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Aton-Schule
private Volksschule (Grund- und Hauptschule mit M-Zweig)
musisch-kreative Ganztagsschule, München
Infanteriestraße 14   80797 München
Telefon( 089) 379 14 333 | Telefax: 089/ 379 14 332 		
Ansprechpartner für die Medien:
FutureConcepts  Christa Jäger-Schrödl & Kollegen
PR & Öffentlichkeitsarbeit	
E-Mail: Info@futureconcepts.de  Mobil (0171) 501 84 38
Kamilla Hoerschelmann, Geschäftsführung 
http://aton-schule.de  E-Mail: info@aton-schule.de

Medien: alle, regional
Ressort: Kultur/Musik, Erziehung/Bildung, Veranstaltungen
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Veranstaltungstermine München:
BANANAS 
Das Theater der Aton-Schule lädt zur Aufführung ein:
Donnerstag, den 26. 06. 2014,	19:00 Uhr 
Freitag, den 27. 06. 2014,	19:00 Uhr 
Montag, den 30. 06. 2014,	19:00 Uhr 
Sonder-Aufführung für Schulklassen und Kindergartengruppen:
Montag, den 30. 06. 2014,	11:00 Uhr
Infanteriestr. 14, 3. OG, München


Mit einem Profi werden auch die Kleinen bühnenreif?
Schauspielerin Isabell Schupp widmet sich den Kindern der Aton-Schule für ein besonderes Theatererlebnis.

Es war ein aufregender Moment für die Schüler, der bekannten Schauspielern zum ersten Mal gegenüber zu stehen. Isabell Schupp, die auch als Rhetoriktrainerin und Dozentin für Stimmbildung arbeitet, ist selbst dreifache Mutter und macht Theater mit Herz und Leidenschaft für Kinder intensiv erfahrbar. So wich eine kindlich zurückhaltende Vorsicht schnell großer Begeisterung. 

Kinder machen Theater – Theater macht Kinder
Gemeinsam wurde „Banana“ einstudiert,  ein Stück des Grips Theaters Berlin. Es geht um die Geschichte der Freundschaft zwischen den armen Jungen Pancho, Casimiro und Ramon, die in der Großstadt Santa Basura mit dem Verkauf von Bananen ihr Geld verdienen. Pancho lernt die deutsche Cornelia kennen, ein reiches Mädchen, deren Vater als Direktor einer Bananenfabrik mitverantwortlich ist, für die Armut Vieler im Land. 
Ein Stück, das die „Dritte Welt“ zum Thema hat und nicht nur von Ausbeutung, Armut und Hunger handelt. Es zeigt auch, wie mutige Kinder sich nicht unterkriegen lassen.

In der Aton-Schule gehören Kunst und Handwerken genauso zum Lehrplan wie Singen, Instrumentalspiel, Bewegung, Rhythmik, Tanz.  Die Theaterprojekte spielen aber für alle Schüler eine besonders wichtige Rolle. „Sie fördern das Verantwortungsbewusstsein, üben die Fantasie und das Einfühlungsvermögen und spielerisch wird so Sprache, Stimme, Körpergefühl und Selbstausdruck trainiert“ erklärt Kamilla Hoerschelmann, die Gründerin der ersten musisch- kreativen Ganztagsschule Oberbayerns. Sie freut sich vor allem über die professionelle Unterstützung in diesem Jahr. 
Man darf gespannt sein. Erleben Sie in der Aton-Schule ganz besondere Theatermomente.

Eine Schule, die Raum zur Selbstentfaltung bietet?
Seit fast 10 Jahren besteht die private Ganztagsschule nun schon erfolgreich am Bildungsmarkt. Von Anfang an durch das Institut für empirische Pädagogik und pädagogische Psychologie der LMU München begleitet, gibt der Erfolg dem außergewöhnlich freien Schulkonzept recht. Inzwischen werden dort 70 Kinder von der Grund- bis zur Hauptschule im M-Zweig unterrichtet. Eine weitere Besonderheit der Schule: Hier lernen die Kinder ohne Notendruck. Stattdessen gibt es ausführliche Jahresbriefe, in denen vor allem jene Bereiche hervorgehoben werden, für die sich ein Kind besonders eignet und interessiert. Die Begeisterung und das Engagement der Schüler sprechen für sich.
Wer sich für sein Kind ein genaueres Bild von Schule und Schulkonzept machen möchte, sollte den Infoabend am Montage, den 23. Juni 2014, um 20:00 Uhr nicht verpassen.
Weitere Infos unter: www.aton-schule.de
*Der Abdruck ist frei. Wir bitten um ein Belegexemplar. 


Kurzportrait: Aton-Schule in München (www.aton-schule.de)

Im September 2004 wurde die Aton-Schule in München gegründet. Sie ist eine private Ganztagschule (Grundschule 1. bis 4. Klasse, Mittelschule 5. bis 10. Klasse) mit den musisch-kreativen Schwerpunkten in Musik, Bewegung, Tanz, Theater, Bildender Kunst und kreativem Handwerk. Die Schülerinnen und Schüler haben die Möglichkeit, über den M-Zweig die Mittlere Reife zu erlangen. Der Weiteraufbau bis zum externen Abitur ist in Planung.

Die Schule verbindet reformpädagogisches Gedankengut mit dem Grundgedanken: „Die Förderung der Selbstentfaltung des Menschen“. In der geborgenen Atmosphäre der Schule erhalten die Schüler(innen) Begleitung und Unterstützung. Sie dürfen individuelle Wege gehen und können so auf natürliche Weise lernen und sich entwickeln. 

Die Aton-Schule ist als gemeinnütziger Verein eingetragen. Spenden sind steuerlich absetzbar.  Die Finanzierung wird durch die Beiträge der Mitglieder und Förderer, aus dem Schulgeld, aus den Veranstaltungen, Schriften sowie aus den Zuschüssen der Regierung von Oberbayern, Gemeinde-, Kreis-, Landes- und Bundesmitteln und sonstigen Zuwendungen gedeckt. Für Geld-  oder Sachspenden bittet die Schule um persönliche Kontaktaufnahme bzw. um eine  Information per E-Mail an info@aton-schule.de.
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