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Veranstaltungshinweise
UDI bei der Vortragsreihe des Ökona Förderverein e. V. 

Mi. 29.03.17, 19:00 bis 21:00 Uhr
Gaststätte Eichmühle, Zur Mühle 1, 93128 Regenstauf

Di. 25.04.17, 19:00 bis 21:00 Uhr
Hotel Gäubodenhof, Theresienplatz 32, 94315 Straubing

Do. 11.05.17, 19:00 bis 21:00 Uhr
Klostermühle Altenmarkt, Altenmarkt 6, 93413 Cham

Investment mit Weitblick
Der Förderverein des Ökona-Magazins holt für seine Vortragsreihe die UDI, einen Pionier für grünes Geld, mit ins Boot. 
Themen rund um Gesundheit und nachhaltiges Wirtschaften stehen auf dem Vortragsprogramm des Fördervereins der Zeitschrift „Ökona – Das Magazin für natürliche Lebensart“. Ob es um „Dämmstoffe aus natürlichen und nachwachsenden Rohstoffen für zukünftiges Bauen“ geht oder um Gesundheitsfragen wie „Was geschieht, wenn Schmerzen und Bewegungseinengungen unseren Körper lahm legen?“, die Vorträge des im oberpfälzischen Cham beheimateten Vereins drehen sich immer um nachhaltige Themen.

„Wir freuen uns, für das Thema: ‚Investment mit Weitblick‘ dabei zu sein“, erklärt die Diplom-Agraringenieurin Elisabeth Arnold von der UDI, die mit ihrem Kollegen, dem Diplom-Sozialwirt und gepr. Finanzanlagenfachmann (IHK), Michael Ellinger den Vortrag halten wird. Der Finanzdienstleister UDI aus Nürnberg zählt zu den Pionieren in Sachen grünes Geld. „Durch grüne Investments wird viel bewegt“, fährt Elisabeth Arnold fort. „Da sie lukrativ sind, machen diese Geldanlagen dem Anleger nicht nur ein gutes Gewissen, sie erwirtschaften auch nennenswerte Renditen. Ob Windräder, Solaranlagen, Biogas oder nachwachsende Rohstoffe - was lange Zeit belächelt wurde, hat inzwischen überdurchschnittliche Wachstumsraten. Eines der wichtigsten Zukunftsthemen dabei ist die Geldanlage in Energieeffizienz, wie zum Beispiel in ‚Green Buildings‘.“ 
In Regenstauf, Straubing und Cham darf man auf diesen verbrauchernahen Vortrag gespannt sein. 

Weiter Infos dazu finden sie unter: www.udi.de und natürlich auch hier: www.oekona.de
*Der Abdruck ist frei. Wir bitten um ein Belegexemplar.

Kurzportrait der UDI-Gruppe

1998 gegründet, gehört UDI schon seit vielen Jahren zu Deutschlands Marktführern im Bereich ökologischer Kapitalanlagen. Geschäftsführer Georg Hetz ist ausgebildeter Banker und blickt auf langjährige Erfahrungen in Consulting, Marketing und Vertrieb zurück. 


Dem Wissen der 50 Mitarbeiter des UDI-Teams und der Qualität der Beteiligungsangebote vertrauen bereits rund 16.300 Anleger. UDI unterhält keinen teuren Außendienst, sondern betreut die Kunden bundesweit im Direktvertrieb schnell und effektiv. Das bis dato vermittelte Eigenkapital von über 466 Mio. Euro ermöglichte zusammen mit dem Fremdkapital den Bau von 382 Windkraftanlagen, 45 Biogasanlagen sowie 80 Solarprojekten und einer grünen Immobilie. Mit dem jährlich erzeugten Ökostrom können schon über 1,7 Millionen Menschen mit umweltfreundlicher Energie versorgt werden. Der Umwelt werden dadurch rechnerisch jedes Jahr rund 1,6 Millionen Tonnen Kohlendioxid erspart.

Seit der Gründung der UDI-Gruppe hat sie sich vom Vertrieb für die Einwerbung von Eigenkapital für Windparks zu einer renommierten Anbieterin für Windkraft-, Solar- und Biogaskraftwerke entwickelt. Von der Projektentwicklung und Konzeption über die Vermittlung von ökologischen Geldanlagen an Privatinvestoren, verfügt die UDI über langjährige Erfahrung und Kompetenz. Auch auf dem Gebiet der Festzinsanlagen ist die Gruppe seit mehreren Jahren erfolgreich tätig. Die ab 2007 bis heute emittierten verzinslichen Vermögensanlagen waren bei den Kunden stets begehrt.
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