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Aton-Schule
private Volksschule (Grund- und Hauptschule mit M-Zweig)
musisch-kreative Ganztagsschule, München
Infanteriestraße 14 (  80797 München
Telefon 089/ 379 14 333 (| Telefax: 089/ 379 14 332 
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Veranstaltungshinweise für MÜNCHEN:
Montag, 15.01.2018, von 16:30 -18:00 Uhr
Tag der offenen Tür
Montag, 29.01.2018, um 20:00 Uhr
Informationsabend
in der Aton-Schule, Infanteriestr. 14, 3.OG, 80797 München
Die Zukunft braucht Menschen mit Phantasie!
Bayerns erste private, freie, reformpädagogische, musisch-kreative Ganztagsschule setzt auf Kreativität. Raum zur Selbstentfaltung, Kunst und Natur stehen im Mittelpunkt des täglichen Schullebens. Eltern und Interessierte sind eingeladen, beim „Tag der offenen Tür“ oder auch am „Infoabend“ erste Einblicke in ein nachhaltiges Schulkonzept zu gewinnen.
Staatliche Schulen bieten Kindern oftmals zu wenig Raum zum Entdecken und Ausleben ihrer Phantasie und Kreativität – so ein Statement des Münchner Kunstpädagogen Prof. Rudolf Seitz. Er setzte sich ein Leben lang dafür ein, die künstlerische Begabung der Menschen zu fördern und sah die Kreativität als kostbare Ressource, die nur darauf warte, ausbrechen zu dürfen. Glücklicherweise sehen sich viele Schulen heute nicht mehr nur als „Lehranstalt“ und geben ihren Schülern Raum zur Selbstentfaltung. Allen voran die Aton-Schule in München, eine musisch-kreative Ganztagsschule, die bereits 2004 ins Leben gerufen wurde.
Von der Grund- bis zur Hauptschule mit M-Zweig werden die Schüler hier in altersgemischten Gruppen ganzheitlich unterrichtet. „Dabei geht es nicht allein darum, den Verstand zu bedienen und Regelfächer zu erfüllen. Wir möchten den gesamten Menschen bilden: Verstand, Herz und das soziales Miteinander. Dabei geben wir Raum für musisch-künstlerische Ausdrucksmöglichkeiten und führen die jungen Menschen zu einem guten Empfinden für sich und ihre Umgebung. In jedem Kind schlummern individuelle Potenziale und Begabungen, die es zu fördern gilt“, erklärt Kamilla Hoerschelman, Schuleitung und Mitbegründerin der Aton-Schule. „Auf dieser spannenden Entdeckungsreise begleiten wir unsere Schüler, während sie selbst den Takt vorgeben und lernen, sich gegenseitig zu unterstützen. Die Kreativität ist dabei ein wertvoller Wegbegleiter. In Verbindung mit  Musik,  Bewegung, Tanz, Theater, bildender Kunst und kreativem Handwerk, aber auch mit Ausflügen in die Natur erarbeiten wir die Inhalte des bayrischen Lehrplans.“

Das ist das Besondere an der Aton-Schule. Sie sieht sich als Lebens- und Lernort und es gibt keinen Notendruck. Stattdessen erhält jeder Schüler einen ausführlichen Jahresbrief, in dem vor allem jene Bereiche hervorgehoben werden, für die sich ein Kind besonders eignet und interessiert. Das Resultat: ein gesundes Selbstbewusstsein und keine Zeugnisangst. Ein Schulkonzept, das Eltern und Schüler gleichermaßen begeistert.

Wer die Aton-Schule noch nicht kennt, kann das jetzt nachholen und vielleicht ist es die ideale Alternative für den einen oder anderen Schüler. Am Montag, den 15. Januar, öffnen sich in der Infanteriestraße 14 in München die Türen für interessierte Schüler und Eltern. Wer diesen Termin nicht wahrnehmen kann,  hat bei einem Informationsabend am Montag, den 29. Januar 2018 um 20:00 Uhr die Möglichkeit sich zu informieren.
Die Aton-Schule ist (natürlich) auch bei den Bildungstagen München, am 20. Und 21. Januar 2018 im MVG vertreten. (nicht noch genauer…)

Wenn ich ehrlich bin, es wird zu viel für eine Pressemitteilung. Nun haben wir drei Veranstaltungen in einem…den letzten Absatz würde ich lieber weglassen.
Weitere Infos dazu finden Sie unter: www.aton-schule.de
*Der Abdruck ist frei. Wir bitten um ein Belegexemplar. 
Kurzportrait: Aton-Schule in München
Im September 2004 wurde die Aton-Schule in München gegründet. Sie ist eine private musisch-kreative Ganztagschule (Grundschule 1. bis 4. Klasse, Mittelschule 5. bis 10. Klasse) mit den Schwerpunkten Musik, Bewegung, Tanz, Theater, Bildender Kunst, kreatives Handwerk und Ausflüge in die Natur. Die Schülerinnen und Schüler haben die Möglichkeit, den qualifizierenden Hauptschulabschluss oder den M-Zweig- Abschluss (Mittlere Reife) extern abzulegen.
Die Schule verbindet reformpädagogisches Gedankengut mit dem Grundgedanken: „Förderung der Selbstentfaltung des Menschen“. In der geborgenen Atmosphäre der Schule erhalten die Schüler(innen) Begleitung und Unterstützung. Sie dürfen individuelle Wege gehen und können so auf natürliche Weise lernen und sich entwickeln. 

Der Trägerverein  Aton-Schule e. V.  ist als gemeinnütziger Verein eingetragen.  Spenden sind steuerlich absetzbar. Für Geld-  oder Sachspenden bittet die Schule um persönliche Kontaktaufnahme bzw. um eine  Information per E-Mail an: info@aton-schule.de.
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