Taubertal Festival  08.-11 August 2019
in Rothenburg ob der Tauber
http://taubertal-festival.de/
2019 rockt das Taubertal-Festival zum 24. Male auf der Eiswiese zu Füßen des mittelalterlichen Rothenburg ob der Tauber. Der familiäre Charakter, die Beständigkeit im Line Up, die verschiedenen Campingmöglichkeiten und vor allem der stimmungsvolle Steinbruch, in dem bis in die frühen Morgenstunden weitergefeiert werden kann, machen das Kultfestival zu einem Highlight. 
Es gibt also drei Bühnen: die Hauptbühne und die "Sounds-For-Nature"- Bühne auf dem großen durchgängigen Festivalgelände, sowie die 2008 etablierte Aftershow-Bühne im Steinbruch. Dort startet das Programm, wenn auf den großen Bühnen die Lichter ausgehen. Auf der "Sounds-For-Nature"-Bühne findet neben dem Festival-Programm, das Weltfinale des Emergenza-Newcomer-Contest statt. Die Auslese der weltweiten Vorentscheide kämpft hier um den Titel des Newcomers 2019.
Neben den FANTASTISCHEN VIER, THE OFFSPRING und BOSSE kommen auch BULLET FOR MY VALENTINE, GOOD CHARLOTTE, die DONOTS, OK KID, TRETTMANN und MILLIARDEN ins Taubertal. Weiter bestätigt sind: Barns Courtney, Erwin & Edwin, Eskimo Callboy, Frank Carter & The Rattlesnakes, Frittenbude, Good Charlotte, Megaloh, Moop Mama, Nothing But Thieves, Pottinger, Shame, SIND, The Chats, The Slow Readers Club, Von Wegen Lisbeth, Yungblud und Zebrahead.
Wo die Festivalstammgäste DIE FANTASTISCHEN VIER auftauchen, ist Stimmung garantiert. Eine Reihe von Mitsing-Hymnen und schweißtreibende Liveshows sind das Markenzeichen der sympathischen Schwaben. Ebenfalls zum festen Inventar zählen die US-Punkrocker von THE OFFSPRING. Die Band aus Orange County/Kalifornien landete mit „Self Esteem“ einen Mega-Hit und konnte das Album über elf Millionen Mal verkaufen. „Augen zu, Musik an“ heißt der aktuelle Radiohit von BOSSE. Der Band um den Indie-Musiker Axel Bosse wurde unter anderem der Deutsche Musikautorenpreis und der Preis für Popkultur verliehen. Mit der walisischen Metalcore-Band BULLTE FOR MY VALENTINE spielt die seit 10 Jahren weltweit erfolgreichste Band dieses Genres auf dem Taubertal-Festival. Ihr aktuelles Album “Gravity” schaffte es erneut in die Top 10 auch in Deutschland. Die Pop-Punker von GOOD CHARLOTTE stammen aus Maryland und haben ihren Namen von einem Kinderbuch der Autorin Carol Beach York. Bereits mit ihrem zweiten Album “The Young And The Hopeless” erlangten die Musiker in den USA Dreifach-Platin. DONOTS, die Alternativen Rocker aus Ibbenbüren sind schon viele Jahre mit ihren publikumsnahen Liveshows dem Festival treu. Letztes Jahr unterbrach die Gruppe ihre Livepause und spielte spontan eine Show vor 8000 Demonstranten in Münster, um die Proteste gegen den Neujahrsempfang der AfD zu unterstützen. Auch OK KID sind nicht zum ersten Mal im Taubertal. 2016 schaffte es das Trio erstmals in die Top 10 der Charts. 2018 gründeten OK KID ihr eigenes Festival in Gießen mit dem Titel “Stadt Ohne Meer”. Der HipHop Künstler TRETTMANN aus Chemnitz machte erstmals 2006 mit seiner Single “Sommer ist für alle da” von sich reden. MILLIARDEN aus Berlin haben sich dagegen der Rockmusik verschrieben. Sie spielen eine Mischung aus Post Punk und Indie Pop. 2014 begeisterten sie die Szene mit “Kokain und Himbeereis”. 

Idyllisch in einer Talsenke entlang der Tauber, ist die Veranstaltung in einem Naturschutzgebiet eine logistische Herausforderung. Der Umweltgedanke spielte dabei von Anfang an eine wichtige Rolle. Die Versorgung durch 100% Ökostrom, das einzigartige Müllsammel-Konzept, Green-Camping für umweltbewusstes Zelten und die enge Kooperation mit „Sounds For Nature“ sind nur einige Beispiele, denen inzwischen andere Festivalveranstalter nacheifern.
Für das Taubertal-Festival gibt es nur noch wenige Karten! Tickets erhalten Sie hier: http://karo-tickets.de/ und an allen CTS Vorverkaufsstellen.
Weitere Infos finden Sie unter: http://taubertal-festival.de/ und auf https://www.tribe-online.de/music/events/anku......
* Der Abdruck ist frei. Wir bitten um ein Belegexemplar
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