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20 Jahre für die Energiewende

Die greenValue GmbH feiert ihr 20-jähriges Bestehen.

Seit ihrer Gründung 2002 widmet sich greenValue den erneuerbaren Energien. Das Unternehmen startete als unabhängiges Informations-Portal für Beteiligungen im Bereich der erneuerbaren Energien. Anschließend wirkte greenValue als Berater an Projekten in nahezu allen grünen Energie-Segmenten mit. 2008 übernahmen der Gründer und Geschäftsführer Daniel Kellermann mit seinem Team bereits die Projektsteuerung für die Errichtung von Photovoltaik- und Biogasprojekten im Kundenauftrag. „Bis 2021 entstanden durch unser Zutun obendrein fünf Biogasanlagen mit Biogasaufbereitung“, freut sich Kellermann. „Dabei umfasste die Projektsteuerung nicht nur die Koordination verschiedener Gewerke. Die Auftraggeber vertrauten uns auch die Vertragsverhandlungen und die Abstimmungen mit den Genehmigungsbehörden an.“

Heute sind darüber hinaus Dienstleistungen im Bereich Mergers & Acquisitions ein Geschäftsbereich. Das heißt, greenValue prüft im Auftrag die zum Verkauf stehende Energieprojekte, wie beispielsweise Biogasanlagen, bewertet die technischen und wirtschaftlichen Chancen und Risken und wirkt am Unternehmensübergang zum neuen Eigentümer mit.

Der Nürnberger Dienstleister engagiert sich aber auch für Projekte, die Biomethan verflüssigen, denn LNG, Liquefied Natural Gas hat den Vorteil, dass es gut transportiert werden kann und so für den Industrie- und Verkehrssektor nutzbar ist. Doch auch über den Biogasbereich hinaus ist die greenValue GmbH aktiv. Sie arbeitet zum Beispiel in Groß-Projekten mit, um grünen Wasserstoff aus Windenergie zu erzeugen.

20 Jahre Erfahrung sprechen für die Expertise des greenValue-Teams. Vorbildlich ist auch, dass das Unternehmen intern Nachhaltigkeit großschreibt. Das Qualitätsmanagement-System nach DIN EN ISO 9001-2015 wird jährlich rezertifiziert, der Strom kommt zu 100 Prozent aus regionaler Wasserkraft, man arbeitet ausschließlich digital und ermöglicht den Mitarbeitern mobiles Arbeiten. 

Weitere Informationen finden Sie unter: www.greenvalue.de 
*Der Abdruck ist frei. Wir bitten um ein Belegexemplar.






Kurzprofil:

Die greenValue GmbH widmet sich seit ihrer Gründung 2002 den erneuerbaren Energien. Mit seinen Mitarbeitenden übernimmt das Unternehmen die Vertragsanbahnungen und -verhandlungen, koordiniert alle Prozesse bei der Projektrealisierung und ist Bindeglied zwischen Investoren und Projektplanern. Erfahrungen liegen in den Energiebereichen Windkraft-, Photovoltaik- mit den aktuellen Schwerpunkten Biogas- und Biomethanprojekte.

Die greenValue GmbH ist eine Informations- und Beratungs-Gesellschaft für die Bereiche Mergers & Acquisitions, Projektmanagement, Assetmanagement aber auch Energieeffizienz und Energie-Erzeugungs-Anlagen. 

Der Erfolg und 20 Jahre Erfahrung sprechen für sich. Mehr Infos dazu finden Sie unter: www.greenvalue.de
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