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Bei greenValue geht es um die Umsetzung nachhaltiger Projekte im Bereich erneuerbare Energien. Aber auch intern ist das Unternehmen seiner Zeit voraus. Alle internen Abläufe wurden bereits digitalisiert und Geschäftsführer Kellermann setzt auf Nachhaltigkeit bis ins Detail.

Unsere Welt ist im Wandel und die Aufgaben sind dringender denn je: Es gilt die Abhängigkeit von fossilen Brennstoffen zu beenden, Ressourcen zu schonen und Lebensräume zu schützen. Nur so kann man eine moderne Gesellschaft erfolgreich auf einen nachhaltigen Weg führen und damit zukunftsfähig machen. Die Ziele der Bundesregierung zur nachhaltigen Energieversorgung mit reduziertem CO2-Ausstoß sind ambitioniert. So soll beispielsweise der Anteil der erneuerbaren Energien an der Stromerzeugung bis 2030 auf 80 Prozent steigen. Und mit der nationalen Wasserstoffstrategie wird grüner Wasserstoff als alternativer Energieträger etabliert – ein weiterer wichtiger Pfeiler zu einer nachhaltigen Energieversorgung.
An Herausforderungen für die Wirtschaft mangelt es nicht. „Wir sind stolz darauf, seit über zwei Jahrzehnten die Energiewende durch unsere Projektarbeit anzuschieben“, so Daniel Kellermann, Gründer und Geschäftsführer der greenValue GmbH. „Nachhaltigkeit spielt nicht nur bei der Auswahl von Projekten im Bereich der erneuerbaren Energien eine zentrale Rolle. Durch die nahezu vollständige Digitalisierung unseres Büros wurde der Papierverbrauch innerhalb von vier Jahren um ca. 98 Prozent reduziert.“ Vorbildlich ist auch der in zweiter Auflage veröffentlichte Nachhaltigkeitsbericht, der die wichtigsten Aspekte der Maßnahmen von greenValue in diesem Bereich beleuchtet. Ein Leitfaden, der sich sicher auf andere Unternehmen übertragen ließe. „Mit unserem Umzug des Büros in die Innenstadt von Nürnberg ist die Erreichbarkeit mit öffentlichen Verkehrsmitteln optimal“, so Kellermann weiter. „Die Kombination aus mobiler Arbeit und Büroarbeit ermöglicht ein zeitgemäßes Arbeiten. Das kommt unseren Mitarbeitenden entgegen und ist auch interessant für Berufseinsteiger und erfahrene Fachkräfte. Wir bieten Interessierten eine abwechslungsreiche Arbeit mit stetem Wachstum, das den Mitarbeitenden die Chance gibt, aktiv an der Gestaltung einer nachhaltigen Energiezukunft mitzuwirken.“

greenValue übernimmt als Informations- und Beratungsgesellschaft Leistungen, von den Vertragsanbahnungen und -verhandlungen, über die Koordination aller Prozesse bei der Projektrealisierung und fungiert als Bindeglied zwischen Investoren und Projektplanern. „Im Augenblick betreuen wir drei wegweisende Projekte. Im Rahmen eines Reallabors der Energiewende konnten wir für unseren Partner ein Projekt vorantreiben, bei dem grüner Wasserstoff aus Windkraft erzeugt wird. Um den Wasserstoff industriell nutzen zu können, wurde eine Erdgaspipeline für den Wasserstofftransport umgewidmet. Ein weiteres spannendes Projekt ist die Mitwirkung an der Entwicklung einer Bio-Erdgas-Verflüssigungsanlage, die ganz im Sinne einer energetischen Optimierung Druckunterschiede im Gasnetz zur Stromproduktion nutzt und die Abwärme verwertet. Ferner wirken wir in Teilprojekten bei einem Vorhaben mit, das durch die Vergärung von Bioabfällen Biogas bzw. Biomethan erzeugt.“

Um qualitativ hochwertige Dienstleistungen zu gewährleisten, hat greenValue ein Qualitätsmanagementsystem gemäß DIN EN ISO 9001:2015 eingeführt. Die Zertifizierung erfolgt jährlich, zuletzt im September 2022. Das fördert eine professionelle und transparente Zusammenarbeit. So wundert es nicht, dass greenValue sich in den vergangenen Jahren zu einem stabilen Partner für Versorgungsunternehmen und institutionelle Investoren gleichermaßen entwickelte. „Wir sind überzeugt, dass erneuerbare Energien solide Investitionschancen bieten und einen wichtigen Beitrag zur nachhaltigen Entwicklung leisten“, schließt Kellermann. 

Weitere Informationen finden Sie unter: www.greenvalue.de 
*Der Abdruck ist frei. Wir bitten um ein Belegexemplar.
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Seit ihrer Gründung im Jahr 2002 widmet sich die greenValue GmbH mit Begeisterung den erneuerbaren Energien. Als Informations- und Beratungsgesellschaft mit fünf engagierten Mitarbeitenden übernimmt das Unternehmen Vertragsanbahnungen und -verhandlungen, koordiniert alle Prozesse bei der Projektrealisierung und fungiert als Bindeglied zwischen Investoren und Projektplanern. Mit einer langjährigen Expertise im Bereich der erneuerbaren Energien konzentriert sich greenValue auf die Segmente: Windkraft, Photovoltaik, Biogas, Biomethan, Bioabfall, grüner Wasserstoff und Bio-LNG.

Das Leistungsspektrum der greenValue GmbH umfasst neben Mergers & Acquisitions - Dienstleistungen auch Leistungen im Projekt- und Assetmanagement sowie bei der Umsetzung von Energieeffizienz- und Energieerzeugungsanlagen. Die Kombination aus umfassender Fachkompetenz und mehr als 20 Jahre Erfahrung bilden die Grundlage für den nachhaltigen Erfolg des Unternehmens.

Weiter Informationen finden Sie unter: www.greenvalue.de
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